

ИНСТИТУТ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ – КООРДИНАТОР ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

Рзянин Андрей Викторович

полковник запаса, заместитель председателей Призывных комиссий муниципальных районов: Академический, Черёмушки, Зюзино, Котловка ЮЗАО города Москвы.

История военного комиссариата, который мне выпала честь возглавлять, начинается в 1977 году. Во исполнение Указа Президиума Верховного совета РСФСР от 27 марта 1977 г., в городе Москве организован Севастопольский район.

2 октября 1996 года было переименование военного комиссариата, правопреемником которого мы являемся, в Объединённый военный комиссариат Академического района ЮЗАО, с переездом на ул. Дмитрия Ульянова, д. 14.

Организационно-штатное реформирование Военного комиссариата города Москвы продолжалось, и 23 апреля 2009 года Объединённый военный комиссариат Академического района ЮЗАО – был преобразован в Отдел (объединённый, военного комиссариата города Москвы по Академическому району ЮЗАО г. Москвы), а несколько позже – в военный комиссариат (объединённого Академического района ЮЗАО г. Москвы).

Таким образом, с 01 декабря 2016 года, по адресу: г. Москва, улица Дмитрия Ульянова, д. 14, корп. 4, выполняет свои задачи военный комиссариат Академического района Юго-Западного административного округа города Москвы.



В работе военного комиссариата основной упор делается на профессионализм всего коллектива. Прежде всего, нам важен опыт ветеранов комиссариата: **Чеуховой М.В., Никишовой Г.А., Полонской С.П., Кривченко Г.И., Требухина Н.В.** (на фотографии слева на право).

Коллектив, под руководством начальников отделений Самариной И.В. (1 отделение), Работяева И. В. (2 отделение), Полонской С.П. (социальное и пенсионное обеспечение), уверенно выполняет задачи призыва граждан на военную службу и учёта мобилизационных ресурсов, из года в год, наращивая показатели, приближаясь к пятёрке лучших районных комиссариатов города Москвы.

Весомый вклад в военно-профессиональную ориентацию молодёжи вносят инспектора военного комиссариата во главе с г/лейтенантом Кривченко Григорием Ивановичем.

С участниками войны и военных конфликтов проводит работу взаимодействует Евдошенко Сергей Павлович.



Активную роль в вопросах повседневной жизнедеятельности военного комиссариата играет профсоюзная организация, которую возглавляет Никишова Галина Андреевна – опытнейший работник военного комиссариата, более 40 лет посвятившая себя этой работе.

Военный комиссариат славен своими ветеранами. Их общее число перевалило за 2 тыс. человек. Среди них: инспекторов МО – 25 человек; ветеранов Великой Отечественной войны – 563 человека; ветеранов боевых действий – 456 человек; ветеранов военной службы – 1086 человек.

Во исполнение государственной программы от 30 декабря 2015 года № 1493 «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы», мы осуществляем реализацию:

- Комплексного плана мероприятий по патриотическому воспитанию населения г. Москвы на 2017–2020 годы;
- Программы Министерства обороны Российской Федерации «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы»;
- Инструкции по подготовке и проведению мероприятий, связанных с призывом на военную службу граждан Российской Федерации, не пребывающих в запасе.

С целью выработки объективных критериев оценки патриотического сознания призывной молодёжи, военный комиссариат участвует в научно-исследовательской работе, проводимой Военным учебно-научным центром Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооружённых Сил Российской Федерации», в лице его сотрудника, аспиранта кафедры общей психологии и истории психологии АНО ВО «Московский гуманитарный университет» **Коротковой Натальи Валерьевны**.

Активное участие в исследованиях патриотического воспитания приняла Управа Черёмушкинского района Юго-Западного округа города Москвы.

Благодаря личным организаторским способностям **Шлейн Ольги Николаевны** и передовым взглядам на значимость оценивания уровней выраженности, существующего в молодёжной среде патриотизма, со стороны Главы управы **Бекниязова Мурада Азадовича**, к участию в эмпирическом исследовании был приглашён школьный коллектив ГБОУ «Школа № 1948» Лингвист-М.

Нами были проведены исследования, которые позволили разработать инструментарий количественного измерения качественного показателя выраженности патриотических чувств учащихся 9-х классов.

По итогам пилотажного исследования Поповой Н.В. (научный руководитель: заведующий кафедрой общей психологии и истории психологии МосГУ, кандидат психологических наук **Олейник Юрий Нико-**

лаевич), удалось создать поведенческий и когнитивные компоненты оценочного инструментария, измеряющего реально существующий у подростков уровень патриотизма.

Прагматичность данного подхода заключается в том, что отныне в ходе ежегодно проводимых Министерством обороны, совместно с Департаментом образования г. Москвы конкурсов оценки образовательных учреждений по вопросам подготовки и проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу учащихся школ, нами будет использоваться объективный критерий результативности учебно-воспитательной работы педагогических коллективов школ.

В завершение статьи хочу отметить, что в настоящее время идёт призывная компания, и мы работники военного комиссариата Академического района ЮЗАО города Москвы – открываем двери для всех граждан призывного возраста.

Наш военный комиссариат, расположенный, как исторически сложилось, по адресу: г. Москва, улица Дмитрия Ульянова, д. 14, корп. 4 – даёт путёвку в зрелую, сознательную жизнь будущим защитникам нашей Родины, желающим получить профессиональное военное образование и стать офицером, принявшим решение заключить контракт для службы в частях передового базирования, а также желающим перед службой в Армии освоить военно-учетную специальность и получить водительские права.

Служба в Российской Армии – почётна и престижна!